

Ключевой принцип развития



Оразова Сауле Беккужаевна,

*директор Северо-Казахстанского
областного филиала
Общества Красного Полумесяца
Республики Казахстан*

Служить Родине, быть ее патриотом, помогать нуждающимся, проявлять доброту и милосердие во все времена считалось высшей формой человечности и духовной состоятельности. Эти качества присущи и в новой реальности, когда общество, особенно молодежь, стремится к обновлению самосознания и духовному единению. Ведь, как сказал Елбасы, Первый Президент Казахстана Нурсултан Назарбаев - это ключевой принцип нашего развития. Чтобы выжить – надо измениться. Тот, кто не сделает этого, будет занесен тяжелым песком истории. Поэтому сегодня так важно объединиться и следовать курсом, который Нурсултан Абишевич обозначил в статье «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».

Программная статья Нурсултана Назарбаева «Взгляд в будущее: Модернизация общественного сознания» раскрывает стратегию качественного изменения менталитета казахстанцев. Стратегически важный документ направлен на сохранение исторического сознания, культурных ценностей, национально-культурной идентичности, патриотизма, развитие человеческого капитала, интеллектуального и творческого потенциала личности. Данная статья для каждого из казахстанцев служит четким ориентиром действий в непростое время вступления в новый исторический период. А это предполагает не просто масштабную работу, но и задает направление развития нашего общества, заставляет понять, что жизнь требует перемен. И здесь Елбасы особый акцент делает на молодежь, которой предстоит жить в новых реалиях. Поэтому Нурсултан Абишевич говорит о важности воспитания молодого поколения в духе патриотизма, любви к Родине, получения юными казахстанцами качественного образования, чтобы студенты в совершенстве владели тремя языками - казахским, русским и английским. Важно, чтобы молодежь ценила и проявляла уважение к старшему поколению, следовала традициям и обычаям и, при этом, могла идти в ногу со временем, могла прогрессировать в условиях конкурентоспособности. Только так нас ждет успех становления как единой Нации – Нации сильных и ответственных людей.

В условиях быстро меняющегося мира, технологической трансформации современного мира, мы должны следовать основным принципам национального

сознания и ясного ума, образования и конкуренции, прагматизма и сохранения национальной идентичности. В период глобальных испытаний, которые ведут к изменению миропорядка, систем международных отношений, нам важно уверенно идти к цели — войти в число 30 развитых стран мира. Но это будет невозможно без духовного обновления нации. А это предполагает реализацию шести направлений модернизации по программе «Рухани жаңғыру». Прежде всего, это конкурентоспособность, прагматизм, сохранение национальной идентичности, культ знания, эволюционное развитие и открытость сознания.

Особого внимания заслуживают идеи Елбасы, обозначенными в программе «Туган жер»: «Патриотизм начинается с любви к своей малой родине». В рамках сказанного предусматривается организация серьезной краеведческой работы в сфере образования, экологии и благоустройства, изучение региональной истории, восстановление культурно-исторических памятников и культурных объектов местного масштаба. Вся эта работа активно ведется в Северо-Казахстанской области, среди студенческой и учащейся молодежи. Нас радует, что молодежь интересуется своими национальными героями, посещает сакральные места и святыни. Это все показывает, что казахстанская молодежь духовно развита, что молодое поколение казахстанцев понимает важность модернизации, так как в новой реальности внутреннее стремление к обновлению - это ключевой принцип нашего развития.

Я вижу, что наша молодежь добрая, отзывчивая, открытая для всего нового и прекрасного. Не чужды ей гуманность и милосердие. Как пример могу привести наших волонтеров, ряды которых с каждым годом пополняет все больше студентов Северо-Казахстанского медицинского, железнодорожного, профессионально-педагогического колледжа, гуманитарно-педагогического колледжа им. М. Жумабаева, Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева. Немало добровольцев филиала трудятся в Департаменте по чрезвычайным ситуациям города и области, в управлении здравоохранения и образования, в Палате Предпринимателей СКО. На призыв о помощи откликаются военные.

Наши добровольцы сдают кровь, стремятся оказать внимание и заботу людям старшего поколения, одиноким, многодетным матерям, инвалидам, малоимущим гражданам, тем, кто пострадал от пожаров, большой воды. Они помогают проводить благотворительные акции, принимают активное участие в разгрузке гуманитарной помощи, совместно со спасателями разносят продуктовые наборы, медицинские препараты, гигиенические наборы.

В нашей области много активных волонтеров среди которых есть и пенсионеры, и работающие в разных сферах занятости и конечно же молодежь, которая ценит добро, порядочность, любовь и милосердие. Для них это не пустые слова, и сегодня, когда страну и весь мир охватила пандемия КВИ, некоторые волонтеры проявляя свое сознание звонят нам предлагают свою помощь, желают быть нужными Обществу.

Мы прекрасно понимаем порыв молодежи, не оставаться в стороне от актуальной проблемы. И это еще раз доказывает, что если бы нравственности не было, не было бы законов добра и сострадания, взаимопомощи и любви и вряд ли бы человечество смогло выжить. Ведь именно духовные ценности и нравственные чувства отличают человека от робота и искусственного разума. Только современный, духовно обогащенный человек может стать личностью нового уровня. Этого требует современная жизнь и таких людей должно быть как можно больше, поскольку только они смогут построить конкурентоспособную и развитую страну.